

义马市发改委:

# 多措并举 推动政策性资金争取

2024年以来,义马市发改委始终把项目建设和资金争取作为工作的重中之重,认真把握政策机遇,积极向上争取资金,助力经济社会发展。

研究政策投向、学习政策内容、借鉴先进经验……义马市发改委细心指导项目单位谋划政策性资金项目,手把手指导项目单位拟定项目名称、建设内容;多次邀请专家,组织召开该市超长期特别国

债、专项债券、中央预算内投资等政策项目谋划培训会和政策性资金项目谋划推进会。2024年以来,义马市共谋划储备各类政策性资金项目565个,总投资602.04亿元。

加强沟通对接。义马市发改委指导项目单位完成环评、用地、节能、配套资金证明等手续的办理,第一时间完成项目的组卷上报、系统推送等工作,加大资金争取

力度。2024年共下达各类政策性资金项目20个,下达资金6.2亿元,取得三年来最好成绩。

据了解,在中央预算内投资项目方面,该市已完成上报2025年中央预算内投资项目10个,总投资8.7亿元;其中,通过省发改委审核项目6个,总投资3.97亿元,拟申请资金2.26亿元。超长期特别国债项目方面,已完成申报2025年提前

批“两重”项目13个,总投资14.67亿元。目前,已通过三门峡市审核项目11个,总投资6.84亿元,拟申请资金3.6亿元。

“下一步,义马市发改委将抢抓政策机遇,积极加强沟通对接,加强项目谋划,不断充实完善项目库,加快项目建设,推动形成项目梯次推进的良好格局。”义马市发改委负责人表示。

刘松波

义马市新区街道付村社区:

## 三聚焦打造“五星”支部“星”亮点

自“五星”支部建设工作开展以来,义马市新区街道付村社区党支部聚焦“五星”支部建设标准,坚持高起点谋划、高质量推进,汇聚创“星”力量,激发创“星”活力,推动形成同向发力抓建设、奋力争先勇夺“星”的工作氛围。

聚焦党建引领,筑牢基层堡垒“强阵地”。该社区党支部严格落实“三会一课”、主题党日等活动制度,2024年以来,开展主题党日活动12次,进行警示教育学习研讨30余人次,为社区高龄、行动不便老党员送

学上门50余人次;结合党员联户、党员积分管理,引导党员在社区“五星”支部建设、“三夏”“三秋”生产中发挥先锋模范作用,共申报党员积分管理事项10余项,200余人次。

聚焦底线思维,织密安全稳定“防护网”。坚持“预防在前、调解优先、运用法治、就地解决”原则,动员党员干部全面排查、化解矛盾纠纷,2024年以来,共化解矛盾纠纷15起;发挥小组长、网格员作用,联合反诈中心、消防队等专业人员,多渠道开展反电诈、消防安全、应急救援等

宣传活动18场次,常态化抓好重点人员服务走访和风险隐患排查整治,全力实现“零上访、零事故、零案件”。

聚焦环境提升,绘就生态宜居“新画卷”。扎实开展人居环境整治工作,以人居环境“小切口”实现村容村貌大提升。2024年以来,共计投资30余万元,在中心村垒砌花墙1300米,沿路花池栽种洋桔梗等花卉3500平方米,铺设人行横道1700米、鹅卵石路面300平方米,硬化地坪500平方米,展现乡村风貌。

王姝文 习嘉欣

义马供电公司:

## “一站式”办电服务 助力业扩报装“加速度”

为持续优化电力营商环境,提升优质服务水平,2024年以来,义马供电公司坚持以电力客户为中心,以用电需求为导向,针对义马地区业扩报装的客户属性分析,压减办电时间、降低办电成本、提升服务质效,全力推进“一站式”办电服务,让用户享受省时、省力、高效快捷的优质服务。

“在收到客户充电桩办理业务后,我们会立刻安排工作人员上门进行勘查,并收集资料进行电能表安装,节约客户办电时间。”该公司业扩报装班班长韩冰介绍。

与此同时,该公司围绕重点工作,组织开展专项走访,宣传安全用电知识,详细了解客户用电方面的需求,大力推广“网上国网”App应用,让客户随时随地掌握用能情况,实现各类用电业务“指尖办”“马上办”。

“下一步,我们将聚焦用户需求和提高便利度、获得感,进一步精简办理流程 and 环节,不断创新服务模式、提升服务品质,扎实推动供电服务规范化、标准化,积极为客户提供‘全天候’和‘一站式’服务,不断提升广大用电客户电力获得感和满意度。”该公司相关负责人表示。

冯杰



春节将至,为营造安全、放心、和谐的消费环境,近日,义马市市场监管局开展了一系列市场安全监管工作,运用提醒告诫、执法检查 and 知识宣传等方式,规范市场价格秩序,守好群众“米袋子”“菜篮子”“果盘子”。

党育花 摄影报道

义马市泰山路街道:

## “多维度”培育“全能型”年轻干部

“通过现场检查消防安全,我确实对消防检查工作感受更深了。”近日,义马市泰山路街道进行夜查消防工作时青年干部吕博谈道。

2024年以来,该街道党工委以“全链条谋划+多维度培育”为主线,为年轻干部能力提升提供沃土,致力于锻造开口能言、提笔会写、遇事敢扛的年轻干部队伍,为该街道提供充足的年轻干部储备和人才保障。

干部培养帮带制,护航“嫩苗成长”。该街道通过组织推荐、个人自荐等方式,从机关、社区筛选出一批政治素质高、工作能力强、发展潜力大的年轻干部,根据其专业背景、工作经历、性格特点的不同量身定做培养

方案,围绕政策理论、公文写作、综合业务等内容,通过结对帮扶、业务指导、座谈交流等多种形式,全面提升年轻干部廉政意识和综合能力。

业务培训常态化,克服“本领恐慌”。本着“干什么学什么、缺什么补什么”的原则,帮助年轻干部修好技能“内功”,该街道充分利用“青年干部讲堂”等载体,围绕党务知识、公文写作、行文规范、拍摄技巧、消防知识等内容,以“理论+实践”的形式让每一位青年干部上台讲参与、说成就、谈变化,帮助年轻干部成长为基层工作的多面手。开设安全教育、创意绘画、非遗拓展、科学实验等多种公益课堂活动,不断提升年轻干部的

专业能力。

实践锻炼涨真功,助推“壮苗出穗”。该街道本着人岗适配的原则调整年轻干部的工作岗位,根据工作开展情况实时动态调整,全面提升年轻干部综合能力。坚持适当压担子,适时安排年轻干部到关键岗位或工作中历练,通过实践锻炼,为年轻干部积累经验、提升能力。

下一步,该街道将持续抓好年轻干部培养工作,坚持常态化、长效化推进年轻干部学习培训,搭建多角度、近距离、全方位锻炼自我、展示自我、提升自我的平台,助力年轻干部尽快成长成才。

赵琳

## 义马市获评“2024年度公共资源交易百强县”

近日,来自全国30多个省市近300名公共资源交易领域相关业内专家、企业代表参加主题为“推进公共资源交易平台治理与创新发展”2024(第九届)公共资源交易主任年会。在此会议上,义马市公共资源交易中心荣获“2024年度公共资源交易百强县”殊荣。

2024年以来,义马市公共资源交易中心按照加快发展新质生产力、加快全国统一大市场建设工作部署,立足服务全市发展大局,截至2024年12月份,共完成公共资源交易项目170个,交易总额15.92亿元,节约资金2457.89万元。

该中心落实“严、真、细、实、速”的工作要求,全力服务重点项目建设。通过“材料齐全立刻办、紧急项目及及时办”,为民生实事项目开辟“绿色通道”,全天候进行答疑解惑,为业主单位提供便捷化、专业化交易服务。

该中心还坚持岗位练兵,提升能力作风。抓关键少数,该中心党组成员带头学理论、守纪律、抓落实、树正气;抓从业人员素质,强化代理机构管理、评标专家纪律监督、市场主体信用监管等工作,为交易采购工作高质量发展提供坚实的人才支撑。

下一步,该中心将持续优化交易服务,积极发挥平台功能作用,切实提升交易主体满意度,全力打造“规范高效、公开透明、公平公正”的交易环境,奋力推动公共资源交易工作高质量发展。

张正彪

本版由义马市委宣传部与本报联办  
稿件由义马市融媒体中心供稿